
أرقام عامة ونسب
بل���غ ع���دد الم�شارك�ي�ن في الا�ستبي���ان 830 عين���ة 
مختلف���ة جغرافي���ا واقت�صادي���ا ومذهبي���اً وقوميا 
وانح�صر الا�ستبيان في العا�صمة بغداد باعتبارها 

نموذجاً للف�سيف�ساء العراقي.
و�شمل���ت العين���ة 487 م���ن الذك���ور مقاب���ل 343 
م���ن الان���اث فيم���ا �ش���ارك م���ن منطقة الك���رخ 388 
عين���ة وعدد الم�شارك�ي�ن من منطق���ة الر�صافة 442 

م�شاركا.
وق���د اعرب 351 م���ن مجموع العين���ة في اجابتهم 
عل���ى ال�س����ؤال الاول، ع���ن رغبته���م في الم�شارك���ة 
في الانتخاب���ات القادمة و�شكل���ت ن�سبتهم %42.3 
فيم���ا اعرب 259 من العينة ع���دم رغبتهم الم�شاركة 
في الانتخاب���ات وبلغت ن�سبته���م 31.2% فيما بلغ 
ع���دد غير المهتمين ا�صلا في الانتخابات 220 عينة 

بلغت ن�سبتهم من المجموع %26.5.
بينم���ا ق���ال 129 م���ن العين���ة في ال�س����ؤال الثاني 
بمعرفته���م الكث�ي�رة في �آلي���ات الانتخابات وكانت 
ن�سبته���م 15.5% وع���دد الذي���ن يعرف���ون قليلا بلغ 
عدده���م 331 ون�سبته���م 39.9% ام���ا ع���دد الذي���ن 
لايعرف���ون اي �ش���يء عن �آلية الانتخاب���ات فقد بلغ 
عدده���م 370 ون�سبته���م 44.6%. في ح�ي�ن اج���اب 
163 م���ن العين���ة ون�سبته���م 19.6%  واجاب  على 
ال�س����ؤال الثالث في خي���اره الاول المتعلق بوجود 
فكرة م�سبقة عن مر�شحي الانتخابات بـ)نعم( 163 
فيما اجاب بـ)لا( 422 من العينة ون�سبتهم %50.8 
اما ح�ص���ة )لا �أدري( فقد بلغت 245 �صوتا بن�سبة 
29.5%   . وع���ن توقع���ات العين���ات بخ�صو����ص 
تح�س���ن الخدمات للمواطنين بع���د الانتخابات في 
ال�س����ؤال الراب���ع فقد اج���اب 206 منه���م بـ)اوافق( 
ون�سبته���م 24.8% بينما اجاب ب���ـ)لا �أوافق( 229 
جواب���ـ)لا  ح�ص���ة  ام���ا   %27.6 ن�سبته���م  وكان���ت 
�أدري( فكان���ت م���ن ن�صي���ب 395 عين���ة ون�سبته���م 
47.6%. وع���ن توقع فوزالوج���وه نف�سها الحالية 
بالانتخابات القادمة اجاب 248 من العينة بـ)نعم( 

اي بتوق���ع فوزالوجوه نف�سه���ا ون�سبتهم %29.9 
واجاب 212من العينة ب���ـ)لا(.اي بتغيير الوجوه 
وكان���ت ن�سبته���م 25.5%ام���ا ح�ص���ة ال���ـ)لا �أدري( 

فكانت 370عينة وبلغت ن�سبتهم %44.6.
أرقام ونسب منطقة الرصافة

بلغ ع���دد الم�شاركين 442 م�ش���اركا من عدة مناطق 
م���ن الر�صافة وكانت ح�صيلة الاجابات على ا�سئلة 

الا�ستبيان على ال�شكل الآتي:

السؤال الاول
الذين ابدوا رغبتهم بالم�شاركة واجابوا بـ)ا�شارك( 
بلغ عددهم 173 ون�سبتهم 39% والذين لايرغبون 
بالم�شارك���ة واجابوا بـ)لا ا�ش���ارك( فقد بلغ عددهم 
146 ون�سبتهم 33%  وكانت ح�صة اجابة )لااهتم( 

فقد بلغ عددهم 123عينة ون�سبتها %28

السؤال الثاني
الذي���ن يعرف���ون الكثير ع���ن �آلية الانتخاب���ات بلغ 
عدده���م 64 �شخ�ص���ا ون�سبته���م 14% في حين كان 
ع���دد من يع���رف قلي�ل�ا 169ون�سبته���م 38.2% اما 
الذي���ن لامعرفة لديهم ب�آلي���ة الانتخابات نهائيا فقد 

بلغ عددهم 209 ون�سبتهم %47.3.

السؤال الثالث
وه���و المتعل���ق بالفك���رة الم�سبق���ة ع���ن المر�شح�ي�ن 
للانتخابات. فقد كانت اجابتهم على النحو الآتي:
الذي���ن قالوا )نعم( بلغ عدده���م 70 ون�سبتهم %16 
والذين قالوا )لا( بلغ عددهم 238 ون�سبتهم  %54 
ام���ا م���ن اج���اب ب���ـ)لا �أدري( فقد بل���غ عددهم 134 

ن�سبتهم %30.3.
السؤال الرابع

وه���و المتعلق بعلاقة الانتخاب���ات القادمة بتح�سن 

الخدم���ات المقدم���ة للمواط���ن فقد اج���اب بالموافقة 
107 ون�سبته���م 24.2% والذي���ن لايوافق���ون على 
ه���ذا الاحتم���ال فق���د بل���غ عدده���م 122ون�سبته���م 
28% ام���ا ح�ص���ة ال )لا �أدري( فق���د بل���غ عدده���م 

213ون�سبتهم %48.2.

السؤال الخامس
وه���و عن توق���ع �شرائح الا�ستبي���ان بفوز الجهات 
الحالية الم�شكل���ة لمجال�س المحافظ���ات.. فقد اجاب 
147 م���ن العين���ة بـ)نعم( وبلغ���ت ن�سبتهم %33.3  
وع���دد 114 اجاب���وا ب���ـ)لا( وكان���ت ن�سبتهم %26 
وكانت ح�صة ال )لا �أدري( 18 عينة بلغت ن�سبتهم 

41% من مجموع عينة الر�صافة.

أرقام ونسب منطقة الكرخ
بلغ عدد الم�شاركين من الكرخ 388 عينة من مختلف 
ال�شرائ���ح الاجتماعية وكان���ت اجابة العينات على 

الا�سئلة الخم�سة وخياراتها على ال�شكل الآتي:

السؤال الاول
 وهو ال�س����ؤال المتعلق بالم�شارك���ة في الانتخابات 
178منه���م  الثلاثةفقداج���اب  العين���ة  وخي���ارات 
ب���ر غبت���ه في الم�شارك���ة وكان���ت ن�سبتهم46%ام���ا 
الذين لايرغب���ون بالم�شاركة فق���د كان عددهم 113 
ون�سبتهم 29%وعدد الذين لايهتمون بالانتخابات 

ا�صلا فقد بلغ عددهم 97 �شخ�صا ون�سبتهم %25.
السؤال الثاني

فق���د  الانتخاب���ات  ب�آلي���ة  المعرف���ة  ع���ن  وه���و 
وكان���ت  العين���ة  65م���ن  كث�ي�را(  اجابـ)معروف���ة 
ن�سبته���م 17% اما جواب ال )معرفة قليلة( فقد بلغ 
عدده���م 162 ون�سبتهم 42% وام���ا ا�صوات الذين 
لايعرفون نهائيا اي �شيء عن الية الانتخابات فقد 

بلغ عددهم 161 ون�سبتهم 41.5 %.

السؤال الثالث
وكان عن المعرفة الم�سبق���ة بالمر�شحين للانتخابات 

فكانت الح�صيلة كالآتي:
الذين اجابوا بـ)نعم( بلغ عددهم 93 ون�سبتهم %24 
والذي���ن اجابوا ب���ـ)لا( بلغ عدده���م 184ون�سبتهم 
47.4% وجماع���ة الـ)لا �أدري( فقد بلغ عددهم 111 

ون�سبتهم %28.

السؤال الرابع
وكان متعلقا بتوقع تح�سن الخدمات بعد انتخابات 

مجال�س المحافظات. فكانت النتيجة كالآتي:

واف���ق 99 منهم عل���ى ان الخدم���ات �ستتح�سن بعد 
الانتخاب���ات وكان���ت ن�سبته���م 25.5% ام���ا الذي���ن 
اجابوا بـ)لا اوافق( فقد بلغ عددهم 107 ون�سبتهم 
بلغ���ت  فق���د  �أدري(  ال���ـ)لا  ا�ص���وات  ام���ا   %27.6

ا�ستمارة ون�سبتهم %46.

السؤال الخامس
كان ال�س����ؤال عن التوقع بفوز الوجوه الحالية في 
مجال����س المحافظات فكانت الاجاب���ات على ال�شكل 

الآتي: 
اجاب���ـ)101( بـ)نع���م( وكان���ت ن�سبته���م 26% فيما 
اج���اب ب���ـ)لا( 98 عين���ة ون�سبته���م 25.3% فيم���ا 

ح�ص���دت اجابة )لا �أدري( 189ا�ستمارة وقد بلغت 
ن�سبتهم %49 

الذكور والنساء ارقام ونسب
�شمل���ت العينة 487 من الذكور في مقابل 343 من 
الان���اث  بالن�سبة للذك���ور كانت نتائ���ج الا�ستبيان 

على النحو الآتي:

السؤال الاول
الذي���ن اعلنوا ع���ن رغبتهم بالم�شارك���ة من مجموع 
ال487 وه���و ع���دد الذكور من العينات���كان عددهم 
211 �شخ�ص���ا اي مان�سبت���ه 43.3% فيم���ا كان���ت 
147�شخ�ص���ا  بالم�شارك���ة  لايرغ���ب  م���ن  اع���داد 
ون�سبتهم 30.2% فيما بلغ عدد غير المهتمين ا�صلا 

129�شخ�صا ون�سبتهم %27.

السؤال الثاني
وه���و خا�ص بالآلية التي �ستج���ري فيها انتخابات 
مجال����س المحافظ���ات )معروف���ة كث�ي�را. معروف���ة 

قليلا. غير معروفة( فكانت النتائج كالآتي:
99 �شخ�ص���ا ون�سبتهم 20.3% اجاب���وا بمعرفتهم 
الكثيرة عن �آلية الانتخابات فيما اجاب عن الخيار 
ون�سبته���م  قليلا(183�شخ�ص���ا  )معروف���ة  الث���اني 
38% فيم���ا اجاب 205 �أ�شخا����ص وبن�سبة %42.1  

بالايجاب عن الخيار الثالث.

السؤال الثالث
بالمر�شح�ي�ن  الم�سبق���ة  بالمعرف���ة  الخا����ص  وه���و 
للانتخاب���ات وال���ذي كان���ت خيارات���ه )نع���م.لا. لا 

�أدري( وكانت النتائج كالآتي:
119 �شخ�ص���ا اجابوا بنعم اي م���ا ن�سبته %24.4 
فيم���ا اجاب 236 �آخرين بـ)لا( ون�سبتهم 49% فيما 
اجاب 132�شخ�صا بـ)لا �أدري( ون�سبتهم %27.1.

السؤال الرابع
ويت�ضمن ثلاثة خيارات اي�ضا عن التوقع بتح�سن 

الخدمات بعد الانتخابات القادمة 
النتائ���ج  وكان���ت  �أدري(  لا  �أواف���ق.  )اواف���ق.لا 

كالآتي:
129 �شخ�ص���ا وافق���وا باحتمال تح�س���ن الخدمات 
وكان���ت ن�سبته���م 26.5% فيما ق���ال 142 منهم اي 
مان�سبته 29.2% بانهم لايوافقون. اي لايعتقدون 
بان الانتخابات القادمة �ستح�سن الخدمات المقدمة 
له���م فيما اع���رب 216 �شخ�صاً بن�سب���ة 44.4% عن 

عدم معرفتهم ان كانت الخدمات �ستتح�سن ام لا.

السؤال الخامس
وكان ال�س�ؤال كالاتي )اتوقع فوز الجهات الم�شكلة 
الانتخاب���ات  في  الحالي���ة  المحافظ���ات  لمجال����س 
القادمة. والخيارات هي..نعم. لا. لا �أدري(وكانت 

ح�صيلة الاجابات على النحو الآتي:
151 �شخ�ص���ا اي مان�سبت���ه 31%اجابوا بنعم )اي 
ببق���اء نف����س الت�شكيلة(فيم���ا اج���اب 132�شخ�صا 
بـ)لا( ون�سبتهم 27.1% وكانت اعداد ون�سبة الذين 

اجابوا بـ)لا �أدري( 204�شخ�صا بن�سبة %42...

اعداد الاناث ونسب الاجابة
�ش���ارك في الا�ستبي���ان 343عينة م���ن الاناث كانت 
اجابتهن على ا�سئلة الا�ستبيان على ال�شكل الآتي:

السؤال الاول
140 انث���ى ت���ود الم�شارك���ة بالانتخاب���ات  اي م���ا 

ن�سبته %41 
112 انث���ى لات���ود الم�شارك���ة بالانتخاب���ات  اي ما 

ن�سبته  %33.
91 انث���ى لات���دري ان كان���ت ت�ش���ارك اولا اي م���ا 

ن�سبته %27.

السؤال الثاني
قال���ت 30 م�شارك���ة مان�سبت���ه 9% بانه���ن لا يعرفن 
معرف���ة كث�ي�رة �آلي���ة الانتخابات. فيم���ا قالت 148 
منه���ن بن�سب���ة 43% بان معرفتهن قليل���ة. اما 165 
منهن وبن�سبة 48% فقد اجبن بانهن لايعرفن �شيئا 

عن �آلية الانتخابات.

السؤال الثالث
ويتعلق ال�س�ؤال بوجود فكرة م�سبقة عن مر�شحي 

الانتخابات وكانت الاجابة على ال�شكل الآتي:

الاجابة          العدد          الن�سبة 
نعم               44                  %13

لا                  186             %54.2
لا �أدري        113                    %33

السؤال الرابع
وكان عن تح�سن الخدم���ات ام لا بعد الانتخابات.

فقد كانت اجابة 77 منهن ون�سبتهن 23%بالموافقة 
و87 منه���ن بع���دم الموافق���ة بن�سب���ة 25.4% فيم���ا 
كانت ن�سبة جوابـ)لا �أدري( 52.2% وعددهن 179 

عينة.
السؤال الخامس

وه���و المتعلق باحتمال فوز نف�س القوى الم�سيطرة 

الان عل���ى مجال����س المحافظ���ات وكان���ت الاجاب���ة 
كالآتي:

في  الف���وز  ب���ان  يعتق���دون   97 بع���دد   %28.3
الانتخاب���ات القادم���ة �سيك���ون م���ن ن�صي���ب نف�س 
فيم���ا  الان.  المجال����س  داخ���ل  الموج���ودة  الق���وى 
كان���ت ن�سب���ة 23.3%بع���دد80 عين���ة يعتق���دن بان 
الانتخابات القادمة �ستغ�ي�ر الوجوه الحالية فيما 

اجبن بـ)لا �أدري( 166 منهن بن�سبة %48.4   

العاملون في القطاع الخاص
كان ع���دد عينتهم 177 عينة ج���اءت اجاباتهم على 

ال�شكل الآتي:
السؤال الاول

وكان ع���ن الم�شارك���ة في الانتخابات م���ن عدمها او 
عدم الاهتمام بها 

الجواب             العدد               الن�سبة 
ا�شارك                 64                   %36
لاا�شارك              53                    %30
لااهتم                  60                  %34

السؤال الثاني
وكان عن المعرفة ب�آلية الانتخابات 

الجواب             العدد            الن�سبة 
معروفة كثيرا      34              %19.2

معروفة قليلا       53              %30
غير معروفة        90                %51

السؤال الثالث
وهو عن الفكرة الم�سبقة عن المر�شحين 

الجواب           العدد             الن�سبة
تعم                     43                   %24.3

لا                         77                    %44
لا �أدري               57                 %32.2  

السؤال الرابع
وهو المتعلق باحتم���الات تح�سن الخدمات المقدمة 

للمواطن بعد الانتخابات 
الجواب            العدد                           الن�سبة 
اوافق                 39                                %22
لا �أوافق            50                                %28
لا �أدري             88                                %50

السؤال الخامس
وه���و المتعل���ق باحتم���الات ف���وز الجه���ات الحالية 
ان  ام  المحافظ���ات  مجال����س  داخ���ل  الموج���ودة 
الانتخاب���ات �ست�شه���د تغي�ي�را في الوج���وه فكانت 

الاجابة على ال�شكل الآتي:
39 من اعداد العين���ة اجابوا بنعم وكانت ن�سبتهم  
22% والذي���ن قال���وا )لا( كان عددهم 51 ون�سبتهم 

29% اما جماعة الـ)لا �أدري(فكان العدد %49.

العاملون في القطاع الحكومي
بلغ عددهم من ال830 عينة الم�شاركة في الا�ستبيان 
393 عين���ة من مختلف الدرجات الوظيفية وكانت 

اجاباتهم على ال�شكل الآتي:

السؤال الاول
اجاب 149منهم بانهم �سي�شاركون في الانتخابات 
ون�سبته���م م���ن العينة 49% فيما اج���اب 119 منهم 
بانهم لن ي�شاركوا في الانتخابات وبلغت ن�سبتهم 
30.3% فيما اعرب 80 منهم ون�سبتهم 20.4% عن 

عدم اهتمامهم بالانتخابات ا�صلا.

السؤال الثاني
ب�آلي���ات  الكث�ي�رة  بمعرفته���م  منه���م   57 اج���اب 
الانتخاب���ات القادم���ة وق���د بلغت ن�سبته���م %14.5 
فيما اجاب 174 من العين���ة وقالوا بانهم يعرفون 
قليلا عن هذه الانتخابات وبلغت ن�سبتهم %44.3. 
فيم���ا كان���ت ن�سب���ة الذي���ن اجابوا )غ�ي�ر معروفة( 

41.2% وبلغ عددهم من العينة 162عينة.

السؤال الثالث
بـ)نع���م( 73 بن�سب���ة 18.6% اي بوج���ود  اج���اب 
فكرة م�سبقة عن مر�شح���ي الانتخابات فيما اجاب 
217منهم بـ)لا( ون�سبتهم 55.2% �أما جماعة الـ)لا 

�أدري( فكان عددهم 103وبن�سبة %26.2.

السؤال الرابع
114 عين���ة تعتق���د ب���ان الخدم���ات �ستتح�سن بعد 
الانتخاب���ات القادم���ة وبلغ���ت ن�سبتهم م���ن العينة 
29%  فيم���ا اج���اب ب���ـ)لا اواف���ق( 109 عينة بلغت 
ن�سبته���م 28% و�أم���ا من اج���اب ب���ـ)لا �أدري( فكان 

عددهم 170 ون�سبتهم %43.3.

السؤال الخامس
35.4% منهم وافق���وا على ان الوجوه الحالية في 
مجال����س المحافظات �ستبقى كم���ا هي وكان عددهم 
139 فيما اجاب ب���ـ)لا( 99 �شخ�صا بن�سبة %25.2 
بينم���ا حظيت اجاب���ة )لا �أدري( بن�سب���ة %29.14 

وعددهم 155 عينة.

إعلاميون وأدباء وأساتذة
�شم���ل الا�ستبي���ان 85 �شخ�صي���ة اعلامي���ة و�أدبي���ة 
و�أ�ست���اذا جامعيا تنوعت اجاباتاه���م وكانت على 

ال�شكل الآتي: 

السؤال الاول
اجاب 21 منهم بالم�شاركة في الانتخابات ون�سبتهم 
25% والذي���ن اجاب���وا بعدم الم�شارك���ة كان عددهم 
37 ون�سبته���م 43.5% فيما كان ع���دد غير المهتمين 

27 عينة ن�سبتهم بلغت %32.
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استبيان
Refrendum2008 العدد)1347( السنة السادسة -الاحد )19( تشرين الاول

في استبيان أجرته المدى بصدد انتخابات مجالس المحافظات القادمة

ق�������راءة ف����ي ال����م����زاج ال��ش��ع��ب��ي
 57%  لا يــــرغبون بالمش��اركــــة فــي الا نتخاب��ات ولايهتمون بهـــا أصـــلا!

مقدمة
النجاح الذي خلفته انتخابات 30 كانون الثاني 2005 والتي اطلق عليها تعبير )ثورة الاصابع البنفسجية(،  هل 
حافظ هذا النجاح على زخمه بعد تجربة ثلاث سنوات من قيام حكومة شرعية؟ وهل مازالت اتجاهات الرأي العام 
العراقي تعمل على نفس بوصلة انتخابات 2005؟ كيف ينظر المواطن العراقي لانتخابات مجالس المحافظات 
القادمة؟ وما توجهاته؟ وفي اي اتجاه ينظر الى مستقبل اي انتخابات عامة تجري؟ هل يشارك او لايشارك؟ أو انه 
غير مكترث نهائيا بانتخابات مجالس المحافظات؟ وهل يعرف شيئا عن آليات الانتخابات والاشخاص المرشحين؟ 
وهل لديه ثقة بان القادم الجديد سيخلق وضعا خدميا جديدا للمواطن الذي عانى الكثير من سوء وتدني مستوى 

الخدمات وارتفاع مستويات اهدار وسرقة المال العام والرشاوى والصفقات المشبوهة على حساب معاناته؟
اسئلة كثيرة من هذا النوع وغيرها من الاسئلة كانت ضمن استبيان للرأي العام العراقي اجرته صحيفة المدى 
شمل 830 عينة من مختلف مناطق بغداد جغرافيا ومن شرائح اجتماعية متنوعة ومستويات علمية مختلفة من 

الانسان الامي وصولا الى الاستاذ الجامعي والنخب الاعلامية في اهم مؤسسات الاعلام العراقي المختلفة.
نقدم هنا قراءة في تفصيلات الاستبيان ونتائجه واهم الاستنتاجات المستخلصة منه.

الانتخاب��ات بع��د  لا  أم  ستتحس��ن  الخدم��ات  كان��ت  ان  يعلم��ون  ولا  يتوقع��ون  لا   %75  

اعــــداد
قسم التحقيقات

القادمة الانتخابات  مرشحي  عن  شيئاً  يعرفون  ولا  يدرون  لا   %80


